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Instrucciones

ES DE SUMA IMPORTANCIA QUE PRESTE ATENCION A TODAS LAS

INSTRUCCIONES QUE SE LE ENTREGAN, TANTO EN EL FOLLETO COMO EN LA

HOJA DE RESPUESTAS.

Este modelo consta de 15 preguntas. Cada pregunta tiene 5 opciones, senaladas con las
letras A,;B,C,D y E, una sola de las cuales es la respuesta correcta.

COMPRUEBE QUE LA FORMA QUE APARECE EN SU HOJA DE RESPUESTAS
SEA LA MISMA DE SU FOLLETO. Complete todos los datos pedidos, de acuerdo
con las instrucciones contenidas en esa hoja, porque ESTOS SON DE SU EXCLUSIVA
RESPONSABILIDAD. Cualquier omisién o error en ellos impedira que se entregue sus
resultados. Se le dara tiempo suficiente para ello antes de comenzar la prueba.

DISPONE DE 0 HORAS y 40 MINUTOS PARA RESPONDERLO.

Las respuestas a las preguntas se marcan solo en la hoja de respuestas que se le ha
entregado. Marque su respuesta en la fila de celdillas que corresponda al nimero de la
pregunta que esta contestando. Ennegrezca completamente la celdilla, tratando de no
salirse de ella. Hagalo exclusivamente con lapiz grafito N° 2 o portaminas HB.

NO SE DESCUENTA PUNTAJE POR RESPUESTAS ERRADAS.

Si lo desea, puede usar este folleto como borrador, pero no se olvide traspasar oportu-
namente sus respuestas a la hoja. Tenga presente que se consideraran para la evaluacién
exclusivamente las respuestas marcadas en dicha hoja.

Cuide su hoja de respuestas. No la doble ni la manipule innecesariamente. Escriba en
ella solamente los datos solicitados y las respuestas.

El ntimero de serie del folleto no tiene relacion con el nimero del codigo de barra que
aparece en la hoja de respuestas; por lo tanto, pueden ser iguales o distintos.




., Cual de las siguientes opciones asocia correctamente la etapa del ciclo prolife-
rativo con el proceso celular que ocurre en ella?

A) Fase M — crecimiento de la masa celular.

B) Fase S — mecanismo de control de la proliferacion.
C) Fase G2 — union de microttibulos a los centrémeros.
D) Fase G2 — separacién de los cromosomas homologos.
E) Fase M — separacién de las crométidas hermanas.

Considerando que una célula somatica humana contiene 23 pares de cromosomas

b
jcudntos cromosomas y cromatidas tendra una célula humana que se encuentra en
profase 11?7

A) 46 cromosomas y 23 cromatidas

B) 23 cromosomas y 23 cromatidas
C) 46 cromosomas y 92 cromatidas
D) 23 cromosomas y 46 croméatidas
E) 46 cromosomas y 46 croméatidas

La organizaciéon del ADN en forma de cromatina es posible por la asociacién a
proteinas llamadas:

A)  Conexinas

B) Nucleosomas
C) Colageno

D) Cromatidas
E) Histonas

Una alteracion genética produce que los microtibulos no puedan ensamblarse de
manera correcta. ;Qué consecuencia trae este hecho en la mitosis?

A

No ocurrird crossing—over.

oy

No se desarmaré el nucléolo.

o Q

No se generaran los dos nuevos ntcleos.

=

)
)
) La cromatina no se condensara.
)
)

No se producira la separacién de las cromatidas.



., Cual de las siguientes estructuras es la unidad fundamental de la cromatina?

A) Histona

B) Nucléolo

C) Ribosoma
D) Cromosoma
E) Nucleosoma

.,Cual de los siguientes procesos ocurre durante la mitosis?

>

) Recombinacién genética.

oy

Permutacién cromosdémica.

Q

Produccién de cuatro células hijas.

Separacion de croméatidas hermanas.

Boao%

Separacion de cromosomas homélogos.

La especie “Mus Musculus”, mejor conocida como ratén de laboratorio, produce
gametos con 20 cromosomas. Seguin esto, jcuantos cromosomas tienen las céulas
somaticas de esta especie?

A) 10
B) 20
C) 40
D) 60
E) 80



8.-

La imagen presentada a continuacién, muestra los cromosomas de una célula so-
matica.

En relacién a esta imagen, jcudl es la cantidad de cromatidas que se encuentran en
el interior de la célula?

Boakzex

0 cromatidas
2 cromatidas
4 cromatidas
6 cromatidas

& croméatidas

., Cémo se define la dotacion génica de un cigoto?

A)
B)
Q)

D)

E)

Célula haploide con cromosomas provenientes solo del ovocito.
Célula haploide con cromosomas provenientes solo del espermatozoide.

Célula diploide con un juego de cromosomas provenientes del ovocito y otro
provenientes del espermatozoide.

Célula diploide con el material genético nuclear proveniente del ovocito y el
material genético mitocondrial proveniente del espermatozoide.

Célula diploide con material genético original, distinto al de sus progenitores.



10.- ;Cual(es) de las siguientes es (son) funcién(es) de la mitosis?
[.  Contribuir a la reparacion de tejidos.
IT.  Generar variabilidad genética.

ITI. Producir gametos para la reproduccion sexual.

A) Solo1

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo II y IIT
E) LIyl

11.- ;Cudl(es) de las siguientes bases nitrogenadas se encuentran en el ADN?

I.  Adenina.
IT.  Uracilo.
ITI. Citocina.
A) Sélo L.

B) Sélo II.
C) Sélo III.
D) Iy IIL

E) I, IIylIIL



12.-

13.-

El siguiente grafico muestra la variacién en la cantidad de ADN en un ciclo celular
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al. ;Entre qué momentos del ciclo celular podemos ubicar la microfotografia
e encuentra al costado del grafico?
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QyR
Ry M

En una especie con 2n = 78 cromosomas, es correcto afirmar que:

[.  en profase II las células tienen 39 cromosomas y 78 cromatidas.

I1.

I1I.

msogs

el nimero de cromosomas en la profase mitética es 2n = 78, y en la profase I
de la meiosis es de 39 pares de cromosomas homologos.

el material genético de una célula en anafase mitdtica esta contenido en 78
cromatidas en cada polo, y en anafase I de la meiosis, en 39 cromosomas en
cada polo.

Solo I

Solo Iy II
Solo Iy III
Solo 1T y III
I 1Ty III



14.- A partir del siguiente cariograma se puede afirmar que:

W Moo

13 14 15 168 17 18

T | SEPTR C

19 20 21 22

[. el individuo es asexuado.
I1.  posee una enfermedad genética.

ITI. pertenece a un individuo femenino.

Es (son) correcta (s):

A) Solo L.

B) Solo II.

C) Solo III.

D) Solo Iy IL
E) Solo IT y III.

15.- Las histonas son proteinas que se asocian al ADN para permitir su:

A) Replicacién.

B) Transcripcion.
C) Maduracién.
D) Compactacion.
E) Traduccion.
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